

3岁女童坐在4楼雨棚上 哭喊着找“妈妈”

# 坠落瞬间 众人用3床被子接住了她



3月19日9时30分，四川自贡市荣县金碧城水岸蓝苑小区发生惊险一幕：一名3岁女童爬到5楼阳台外，坐在4楼上方雨棚处，双脚悬空，哭着喊着“妈妈”，随时有坠落的危险。楼下群众发现险情，立即找来3床被子，用手拉起一张救生网，在女童坠下瞬间成功将其接住，10分钟化险为夷。



好心人成功接住女童。

## 危险 女童坐在4楼雨棚上 双脚悬空哭喊“妈妈”

3月19日上午，在荣县金碧城水岸蓝苑小区一楼经营书画店的程女士正忙碌着，突然，店外传来一阵喊叫声。她走出门望去，原来，对面那栋5层楼的4楼上方雨棚处坐着一名女童，女童双脚悬空，时不时地挥动小手，哭喊着

“妈妈”，随时有坠落的危险。

“太吓人了，心脏都快跳出来了。”程女士说，女童约3岁，应该是5楼住户的孩子。现场围观群众议论纷纷，有人打电话报警，有人大声朝着女童喊话。一场生死营救紧张展开……

## 营救 众人抱来3床被子 合力接住女童

事发当时，“一位路人最先发现险情，他说‘楼上有个娃娃，要落下来了’。”正在楼下喝茶的杨德军回忆，他不敢多想，赶紧起身，观察着女童可能坠楼的位置，试图徒手将其接住。此时，蔡小豆、易会君、谢方良等人也围拢过来，准备接住女童。蔡小豆是茶馆老板，她说，当时情况紧急，在场准备施救的好心人谁都没考虑孩子坠落会不会砸到自己。

此时，杨德军冲进了5米外的一家按摩店，抱起一床被子就跑了出来，招呼大家把被子拉开，用被子接人。感觉被子有些薄，杨德军又冲进按摩店，再抱来两床。3床被子叠在一起，形成了一张长约2米、宽约1.5米的救生网。众人拉住被子的一部分，小心地挪动步

子，随时等待着接人。为了能及时救下女童，好心人陈师傅、张师傅二人从后侧绕行至楼上，想进屋救人。

“我看得很清楚，娃娃有个扭身朝阳台看的动作，肯定没坐稳，落下来了。”蔡小豆说，女童坠落速度很快，仅一两秒钟时间。发现女童坠落，蔡小豆、杨德军等人拉着被子的手抓得更紧了。“砰”的一声闷响，女童落在了被子上偏右侧位置。幸运的是，女童从被子滑倒在地上的距离只有约1米，而且是侧身落地，最终仅造成面部轻微擦伤，鼻子位置有少许出血。

为了保护好女童，易会君用被子将其抱起，放在平坦的路沿上。很快，女童的母亲赶到现场，她把女儿抱上救护车，送医院检查。

## 后怕 孩子仅轻微擦伤 母亲感谢好心人

20日上午，记者在荣县人民医院神经外科病房见到了获救女童小敏，虽然右侧眼部、鼻梁位置还有些瘀青，但精神状况良好，正在接受治疗。经医院检查，小敏的各项身体体征正常，仅轻微擦伤，不久便可出院。

小敏的母亲吴女士回忆说，当天早上，她叫小敏一起出门买菜，可小敏不愿去，要留家里看电视。无奈之下，吴女士出了门，留下孩子一人在家。吴女士说，房屋是租住房，没有防护栏。

几天前，丈夫外出务工，留下她照顾上初中的大女儿和即将满3岁的小女儿小敏。平日里，她对照顾小敏总是寸步不离，这一次却大意了，想起来特别后怕。吴女士说：“特别感谢那些好心人，等娃娃伤好了，一定好好感谢他们。”杨德军表示：“当时也没想过会不会被砸伤，这都是我应该做的，见到了就该伸把手。要不然，社会中人情味就太淡了。”网友们表示，应当给参与营救的热心群众点赞！ 据《成都商报》

## 环球速递

### 坚称清白

## 秘鲁总统辞职 否认涉腐指控

秘鲁总统库琴斯基3月21日在总统府发表电视讲话，宣布辞去总统职务。库琴斯基在讲话中否认国会反对派对其涉嫌腐败的指控，坚称自己清白。

据秘鲁媒体报道，库琴斯基当天向国会递交了辞呈。据报道，导致库琴斯基辞职的直接原因是，秘鲁国会投票表决总统弹劾案前夕，反对党称政府部长和支持政府的议员收买反对党议员，以换取在弹劾案表决中投反对票。

库琴斯基涉嫌腐败案由邻国巴西的反腐行动带出。去年9月，秘鲁负责巴西奥德布雷希特建筑公司行贿案的国会“洗车行动”调查委员会开始调查库琴斯基。同年12月12日，该委员会收到奥德布雷希特公司前高管的证词，显示该公司曾向库琴斯基时任董事会主席的西部田野资本公司支付78.2万美元，这些款项与秘鲁一些建设项目的特许权有关。

库琴斯基现年79岁，2016年6月当选秘鲁总统。 据新华社

### 不算意外

## 缅甸总统辞职 自称“想休息”



吴廷觉

缅甸总统府3月21日发布通告说，由于需要休息，总统吴廷觉即日起辞去总统职务。

通告说，由于需要休息，吴廷觉即日起辞去总统职务。依据缅甸宪法相关条款，联邦议会将于7个工作日内选举新总统。

尽管吴廷觉辞职的消息被公布后令人有些惊讶，但也不算太意外，因为此前已传出有关吴廷觉准备辞职的消息。有观点认为吴廷觉辞职是由于健康原因，但总统府发言人吴佐泰21日告诉记者：“（吴廷觉）是接受过手术，但手术成功，目前他身体健康。”吴廷觉此前曾在新加坡治病，去年9月还在泰国接受手术。

总统府发言人吴佐泰当天证实，第一副总统吴敏瑞将出任代总统。

根据缅甸宪法，总统为国家元首和联邦行政长官，由联邦议会选出。

吴廷觉1946年7月20日出生于仰光，2016年3月30日就任缅甸总统。吴廷觉为缅甸著名作家敏都温之子。 据新华社

腾讯一项新功能上线一天即下线，网友争议声一片

## QQ号一键注销 你舍得吗

如今说到社交软件，大部分人第一反应都是微信。而在十多年前，初涉网络的“70后”“80后”乃至“90后”，都是QQ的忠实用户。QQ号承载记录了一大批资深网友们的青春足迹。3月20日，腾讯“悄悄”地推出了QQ号的“注销”功能，一键清零和过去说再见。功能一上线就引起了网络极大反响。3月21日，QQ团队暂时下线该功能，表示“将在进一步优化体验后，再次上线”。

### 3月20日 QQ号可以注销了

据悉，腾讯此举是为了响应工信部2018年年初公布的《电信和互联网用户个人信息保护规定》，规定中有一项提到：“电信业务经营者、互联网信息服务提供者在用户终止使用电信服务或者互联网信息服务后，应当停止对用户个人信息的收集和使用，并为用户提供注销号码或账号的服务。”

据了解，除了QQ之外，目前腾讯旗下的不少产品都可以提供账号注销的服务，其中包括了QQ空间、微信等

等。

消息一在网上传播，多数网友表示不舍。“有些人只剩下QQ上的那点关联了，彻底切断不忍心”“那些年充的黄钻Q币，装饰过的空间，都是青春的回忆”“QQ捆绑着我那么多家底，怎么忍心注销”“QQ记录了我非主流的历史，可以不看，但不能没有”……

也有网友提出担忧：一旦账号被盗号者或是居心不良者注销该怎么办？有没有什么误注销措施？

### 3月21日 一键注销功能下线

就在网上议论纷纷之际，3月21日，QQ团队又发布了对媒体的统一回应：近日，QQ团队对QQ账号注销功能进行了灰度测试，收集到了参与用户对该功能的许多反馈。为了给用户更好的使用体验，我们在3月21日暂时下线了该功能，将在进一步优化体验后，再次上线。

20日上线，21日暂时下线，此番调整引发网络热议。有网友表示，现在一



个QQ账号关联或绑定业务太多了，一键注销要考虑的问题不少。

业内人士表示，一般在某项产品或应用正式发布之前，选择特定人群试用，逐步扩大其试用者数量，以便及时发现和纠正其中的问题，也就是所谓的“灰度测试”。腾讯短暂上线这一功能期间，并没有对“使用QQ号登录的腾讯其他软件账号是否会受到影响”等一系列问题作出明确答复，比如网友非常关心的网络游戏，玩家所购买游戏装备是否会随着QQ号的注销而消失等，想必之后会对网友关心的此类问题作出明确界定之后再次上线销号功能。

晚综